

民國 113 年 3 月 10 日

## 內政部警政署航空警察局新聞參考資料

新聞稿 1 則    背景資料    照片  
請立即發布    請於 113 年 3 月 10 日發布

發稿單位：刑事警察大隊

聯絡人：隊長 陳綿宗

聯絡電話：03-3982174、0953-659840

### 鎮瀾宮大甲媽祖顯靈

### 神威助航警偵破泰國海洛因走私案

一、偵辦單位：臺灣桃園地方檢察署  
航空警察局  
財政部關務署臺北關

二、偵破時間：112 年 10 月至 113 年 3 月

三、查獲地點：桃園、彰化、臺中等地區

四、查獲嫌犯：王姓犯嫌等 3 人

五、查扣物證：第一級毒品海洛英 14.549 公斤

六、案情摘要：

(一) 航空警察局與財政部關務署臺北關在去年 10 月間，查獲一批自泰國以「雅培安素」奶粉罐夾藏 14.549 公斤的第一級毒品海洛因，市值高達新臺幣數千萬元，遂成立專案小組報請臺灣桃園地方檢察署檢察官指揮偵辦。

(二) 調查發現，該走私販毒集團使用銀髮族最常食用的「雅培安素奶粉」營養補充品，將海洛英充當奶粉於罐中自泰國運輸來臺，專案小組查獲時發現奶粉罐的外觀及內裝鋁箔、湯匙、拉環扣等，都製作相當精美與實品無異，真假難辨。原來是王姓主嫌自 112 年起已「試車」多次，藉由批次進口大量與本案外觀相同之真實奶粉，企圖鬆懈關口查緝人員戒心，惟最終仍難逃警方法眼，為本局即時查獲，未使毒品流入市面。

(三) 本案王姓主嫌夥同施、楊等 2 嫌共同策畫本起毒品走私案，經專案小組鎖定負責出面領貨之楊嫌等人，並執行拘提時，遭到施嫌開車惡意衝撞警方後逃逸，王姓主嫌見東窗事發，擔心共犯施嫌落網後會供出其犯罪事證，遂強迫與其連夜逃亡。期間王姓主嫌以其經營二手車轉賣行業優勢，逐日替換不同名貴車輛展開一連串南下、北上逃亡生涯。

- (四) 專案小組經過長期不眠不休查緝下已疲於奔命，惟仍無法順利掌握渠等行蹤，在執行區域搜索犯嫌可疑藏匿地點時，行經臺中大甲鎮瀾宮，專案小組成員心中默念媽祖保佑，豈料在媽祖冥冥指引下，竟然於鎮瀾宮附近便利超商買水時，巧遇了衝撞警方之施嫌亦在購買食物果腹，遂當場予以逮捕，續又循線在渠等藏匿之汽車旅館，將因驚嚇而躲藏於轎車後行李廂近 1 小時之王嫌，全數緝捕歸案。
- (五) 本案所幸在檢、警及海關的共同努力下，及時「截毒於關口」，遏止毒品流入國內，充分展現政府對毒品宣戰的決心；本局將持續落實強化境外、邊境查緝能量，以保障人民健康安全，維護社會治安，使不法集團無可趁之機。







